

用愛擁抱台灣

推倒仇恨與分裂的高牆

郭正昭 2014年12月4日

國民黨殖民統治台灣 六十九年來未有之大變局

台灣「九合一」地方大選終告落幕，結果出爐，震撼政壇，締造地方自治史新紀元。有人描述，命運欣桐超級大海嘯，沖垮了百年老店腐朽的龍王廟。評論家直指：「國民黨面臨的是毀滅性大慘敗。」（南方朔語），而且是國民黨殖民統治台灣六十九年來最大的變局。一般推測年餘之後（2016），總統與國會改造的骨牌效應，政黨輪替勢將重演，試問在野黨準備好了嗎？投票前夕，國民黨馬集團即瀰漫恐慌景象，架設蛇籠拒馬，密集自我圍困總統府、中央黨部、中興寓所，自囚式坐困愁城，儼然如臨大敵。因為長久以來，在統治者心目中所認知的台灣人民，是「皇民」、是「漢奸」、是「妖魔」、是「混蛋」，是敵對勢力。

自「二二八事件」大屠殺以來，種族仇恨與階級歧視使統治者與被統治者間，築起一座隱形的、冰冷的、充滿了偏見與仇恨的高牆。如此邪惡景象，映入良醫兼名醫的慧眼，乃思有所救贖，因而孕育了所謂「柯文哲現象」。（請參閱拙作〈柯文哲現象對台灣的啓示〉）。身為二二八受難家屬，在餘悸猶存之際，父母勸阻之下，仍幡然覺悟，鼓其餘勇，毅然走出崇高的白色象牙巨塔，立志發揚廣義濟世救人的能量、伸張社會的公平正義，誓言用愛的擁抱、推倒仇恨與分裂的高牆。他的呼籲廣獲人民博洽的共鳴與同情，終於贏得勝選，能夠實踐承諾。

柯文哲初嘗國民黨政治迫害的經驗，肇始於為陳水扁診斷病情。他專業審慎評估，預言陳水扁經歷如此重大冤獄，漫漫六年黑牢的長期凌虐，已經由一個生龍活虎的民主鬥士，異化為身心俱殘、病入膏肓的「廢人」了。他基於救世的人道關懷，大聲疾呼，要求台灣人民援手，卻惹火了馬集團的憎恨。於是所謂「五權憲法」的國家暴力集體躁動，各種形色的政治迫害紛至沓來，「欲加之罪、何患無辭」的羅織，恍如天羅地網。

柯文哲做困白色巨塔，橫遭巨創，始頓悟安身立命之道，不是「獨善其身」，而要「兼善天下」，決定接受命運的挑戰，走出巨塔，邁入社會與廣大人民結合，奮起向邪惡勢力抗爭、向專制的「暴政」說「不」，為自由、民主、人權和公平正義的文明價值艱苦奮鬥。

這是柯文哲毅然捨棄醫學專業，走上政治的心路歷程。如果這種心路歷程代表的是台灣人民的「天路歷程」，那麼，台灣未來的時代脈動與歷史軌跡，應該是導向光明的、應該是充滿了新希望的。

柯文哲勝選演說是台灣啟動政治文化變革的指路明燈

柯文哲的當選感言，是一篇精闢、樸實而動人的宣示。他感謝台灣，感謝市民，他以堅定的意志，相信「政治就是找回良心」，相信「開放政府，全民參與」公開透明的政治理念，相信「人因有夢想而偉大」，相信「衆人之智慧超越個人的智慧」，相信「民主就是人民做主」，也相信「如果有選擇，應該堅持正面和進步的方向」。這些相信的力量，終於讓台北市改變成真。他懇切呼籲，啟動愛和擁抱的力量，不但要推到冷漠、仇恨的高牆，更要恢復這座城市的光榮感。

「九合一」選舉結果，彰顯出台灣民主價值和追求進步的決心。他保證，當選市長只是一個承擔責任的開始，他會更加謹慎謙卑、艱苦奮鬥，在市民的監督之下，實現政見的承諾。這些承諾包括了「六大願景」、「三十項柯P新政」、「透明廉正公約」以及「開放政府」、「全民參與」的理念都將逐一具體實踐。

柯文哲在感言中，更擴大視野到近年來台灣社會的變遷。他推崇新世代的覺醒說：「從白衫軍到太陽花學運，公民運動造就了台灣新政治的來臨。公民社會的崛起，不是否定政治，而是開拓公民參與的契機。政黨與政治人物，必須更加謙卑的面對公民社會，這也正是台灣政治的正面發展。」

柯文哲強調這場選舉，是一場「你與我共同以愛為名，標舉和解寬容，堅持公平正義的競爭。」他感謝支持他的朋友們，也感謝沒有投票給他的朋友們，因為大家的聲音他一樣聽到了。沒有人需要為選舉的結果感到失落，「一個城市，一個家庭」(One City, One Family.)，台北市民都是一家人。「如果每位市民都是鞭策柯文哲進步的力量，這座偉大的城市也會繼續前進！」

憲政民主的變革是公民社會追求的終極目標

從摘要裡略窺全貌，便可見證柯文哲作為一個政治界的明日之星，其格局與高度是多麼沉穩厚重、恢宏而睿智、理性而寬容、自信而謙卑。但是我們必須提醒柯P幾句苦口之言，台灣的變革非一人一夫之力、一朝一夕之功所可能倖至，必然是聚沙成塔、眾志成城的集體艱巨工程。切莫忘記，台灣現狀還停滯為「不正常國家」、「不理性社會」、「不成熟民主」的落後階段，百廢待舉。單是要成就為「正常國家」，屹立於國際社會，所必須的「憲政民主」(Constitutional Democracy)，改革就是既浩大又艱鉅的工程。

如由近代中國的革命史循繹脈絡和軌跡，將能發現理想與現實之間的鴻溝，何等的深不可測、極難超越。國民革命標榜孫中山的「三民主義」，共產革命高舉「馬克思思想」的共產主義，追求的願景都是人間天堂，實現的不是煉獄就是活地獄。廣大人民哀鴻遍野，在暴政下吶喊與呻吟，而黨國資本主義的權貴們，卻坐享其成、豪奢極侈，利用權錢交易的黑惡手段，無止境掠奪社會資源、掏空國家財富，形同惡鬼道「五鬼搬運」手法，其規模之大，動輒千億之巨，駭人聽聞。以最近爆發周永康所涉「新四人幫」罪惡重大的紀錄，實令人為之嘆為觀止。

歷經六十九年，台灣教育完全掌控在國民黨壟斷之下，是非之分、善惡之辨、正邪之理，俱皆錯亂失據，無所歸依。而今，兩岸關係日益密切，經濟共同體儼然成形，中國正在拷問柯文哲對「九二共識」的認知。國共之間，一個為「中國崛起」的富強大國之夢，另一個則為自我「歷史定位」諾貝爾獎之私謀，終將殊途同歸，為「中華民族偉大復興」犧牲一切。頂心黑心油事件所暴露乃冰山一角，只是一個小小的警訊，而其所揭發的兩岸黨國權貴與紅頂商人密切勾結的共犯結構，直指「滅台陰謀」，形勢何等嚴峻。

古人形容一個人格局的高尚與堅定，稱頌為「威武不能屈，貧賤不能移，富貴不能淫。」現在必須加上一條誠命：「魔戒不能惑。」西方文明對「權力

慾」的毒害，每一世代均有盛世危言之作，直到托爾根的《魔戒》(Lord of the Ring)一書問世，以傳奇故事描述「權力慾」極端邪惡的本質，淋漓盡致。筆者誠摯建言，柯市長上任之日，應徹夜研讀此書，即可洞察國共兩黨的政客，所以集體墮落為專制獨裁、貪污腐敗、禍國殃民、背信棄義的囚徒，其根源帶可從《魔戒》中尋得啓示錄。

清廉、勤政、愛鄉土 人民自決，新的獨立的國家

原始的黨外運動，改革志士們標舉清廉、勤政、愛鄉土，後來又加上「人民自決」、「新而獨立的國家」的訴求，均為遠大和正確的導向。現在又有柯文哲大力提倡「愛」，並用愛來推倒仇恨的高牆。根據聖經新約，耶穌基督與使徒保羅對「愛」的詮釋：「愛的本質乃是一種高度靈性化的精神活動，是人類文明倫理體系的核心價值。」基督教崇尚普世之愛，亦即博愛(Universal Love)與大愛(Great Love)。

國民黨流亡政權殖民統治台灣，迄今長達六十九年，以「天下觀念」與「中原心態」的封建意識，把台灣視為邊緣之地、化外之民，從「二二八事件」、「戒嚴統治」到「白色恐怖」等諸多文獻內容所透露的訊息，均可見證到大量階級偏見與種族仇恨的言行，這一切都可歸納為東方專制傳統的遺毒，其毒害迄今未泯。

台灣從南島時代開始，即已型塑開放而多元化、活潑而充滿進取心、創新的海洋文明，其與中國封建的、保守的、停滯僵化的大陸文明，恰成強烈對照，並隱涵了「文明衝突」的危機。因此「政黨輪替」往往不能以西方文明先進國家典範性的表相來看待，而必須深究「文明衝突」的根源。試問馬英九對陳水扁的深仇大恨衍生自何處？從紅衫軍一役，咬牙切齒叫囂「子彈已上膛」、「要你死得很難看」，到如今「成者為王，敗者為寇」的下場，經過六年餘黑牢的曲辱凌虐，陳水扁健康已崩壞成殘障的廢人了，而他竟然是民主化台灣前朝的國家領導人，撫今感昔，令人不勝唏噓。

追憶黃信介為黨外運動留下的典範

猶記上世紀八十年代末，筆者曾數度接待黨外大老黃信介的來訪，徹夜座談，縱論民進黨創黨的理想，主要議題是「清廉」、「勤政」、「愛鄉土」、

「人民自決」、「新而獨立的國家」，一個甫出政治獄的元老，居然如此氣度恢宏、廓然大公，不計較私人恩怨，一心一志只繫念台灣的未來。而今，柯文哲以愛與擁抱的力量，感召台灣廣大公民社會的崛起和新世代的勃興，如能結合運用黃信介所堅持的政治理念「清廉、勤政、愛鄉土，人民自決，新而獨立的國家。」相信台灣的未來必有救贖的契機。

一個時代，如無是非則必生因果；國民黨百年積惡、惡貫滿盈，接受轉型正義制裁的時刻到臨了。但俗話說：「垂死的老虎更兇猛。」自由的勇士們、民主的鬥士們、人權的衛士們，絕對不可輕估「困獸猶鬥」反撲的能量與力道，不要重蹈上一回合政黨輪替輕敵的覆轍，等到身陷黑牢始悟「敵人無有慈悲」的禪理，則為時已晚。切記永遠保持警惕心、步步為營，時刻莫忘初衷、嚴謹遵循變革的理想，守護民主核心價值，做民表率、與民更始，圖始台灣民命永續、長治久安、新天新地，實現理想國的終極夢想！

柯P新政啓動，天將降大任於斯人也，改變成真，捨我其誰。